

Присступать к севу, же теряя ни одного дна

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИК'а	24 АПРЕЛЯ 1935 г. № 37 (633)
--	--

Сталинский устав действует!

Указание руководящих партийных и советских организаций о том, чтобы не спешить с окончательным утверждением нового устава, а сначала довести его до сознания каждого колхозника, руководители ряда колхозов пошли довольно своеобразно. Например, в колхозах "12 лет РККА", им. Молотова — Красносельского сельсовета и в других колхозах, вместо того, чтобы усилить проработку устава, так совсем прекратили эту работу.

Но это недопустимая ошибка.

Ни на один день не должна прекращаться проработка нового устава. Новый ста-линский устав сельхозартели должен стать знаменем в борьбе за успешное и до-срочное выполнение планов весеннего сева, в борьбе за большевистские колхозы и за жизненную жизнь.

В некоторых колхозах, например, в колхозах "Верный путь" и им. Литвинова, да почти во всех колхозах распространена другая очень злодейская ошибка. Считают так:

— Если новый устав общим собранием колхоза еще не утвержден и в РИК'е не зарегистрирован, значит он еще не действителен, и нужно жить и действовать по старому.

Так и действуют. Средства расходуются по прежнему без сметы, лошади представляются для личных нужд колхозников бесплатно, принципы колхозной демократии нарушаются.

Неверно это. И недопустимо! Независимо от того, утвержден или не утвержден новый устав общим собранием колхозников, но он действует. У нас есть примерный устав, разработанный лучшими людьми колхозной деревни при участии и под руководством тов. Сталина и утвержденный нашим правительством. Все, что записано в этом уставе должно строго проводиться в жизнь. Мало того, все предложения и до-полнения в уставу, направленные на подъем хозяйства колхоза: например, размер оплаты за пользование лошадью для личных нужд, о севообороте, о раскорчевке угольных, осушении болот и другие точно также должны проводиться в жизнь, не дожидаясь, когда будет утвержден и зарегистрирован новый устав данного колхоза.

Одновременно надо дать сокрушительный отпор вся-

кого рода попыткам извать новый устав. Мы уже приводили на страницах нашей газеты не мало фактов извращений нового устава. В одном колхозе вводят предложение ограничить количество ульев, находящихся в личном пользовании колхозников, до 5 штук. В другом колхозе предлагают разрешить иметь колхозникам по 2 коровы и т. д.

Подобного рода "дополнения" и "исправления" нарушают принцип правильного сочетания общественных интересов с частными и в конечном счете действуют в ущерб колхозу и самим колхозникам.

Нужно твердо запомнить, что никакой отсебитивы, никакой "переработки" отдельных пунктов устава до пускать не нужно. Добавления должны определяться специфическими условиями данного колхоза, которые примерным уставом не предусмотрены и не могут быть предусмотрены. Но эти дополнения отнюдь не должны противоречить пунктам примерного устава.

Сталинский устав колхозной жизни должен проводиться полностью и без всяких проволочек.

Во-время посеять, быстро заделать семена

— В этом году мы ни одного гектара не посеем вручную. Сев будем производить только рядовой сеялкой.

Так заявил на совещании бригадиров и заведующих тов. Иваньев И. Ф. — бригадир колхоза "12 лет РККА" Красносельского сельсовета.

— И сверхранний сев в том числе? — задали мы ему вопрос.

— Да и сверхранний, — последовал ответ.

Этот факт говорит о том, что еще многие товарищи не знают, как правильно проводить сверхранний сев, когда начинать и когда кончать.

Сверхранний сев потому и получил такое название, что он проводится раньше самого раннего рядового сева. Сеют его в мокрую, еще не совсем оттаившую землю, заготовленную осени. А по такой земле рядовая сеялка не пойдет. Следовательно сверхранний сев приходится проводить вручную.

Когда же начинать сверхранний сев?

Начинать нужно как

"Яровой посев вообще, а у вас особенно, есть такая задача, разрешение которой ни отложить, ни растянуть ни в коем случае нельзя".

(Калинин М. И. Речь на 2 Западно-Сибирском краевом съезде колхозников-ударников).

С первых дней сева нарушают агроправила

Пять колхозов Поломошинского сельсовета проводят сверхранний сев. На 23 апреля посажено 27 гектар. Колхоз "Верный путь" посеял 12 гектар, "Правда" — 10 гектар, "Красная гвардия" — 3 гектара, "Путь батрака" — 2 гектара. К севу не приступил только один колхоз им. Чернова.

С первых дней сева Поломошинские руководители нарушают агроправила. Ни в одном колхозе не проправливаются семена. Председатель колхоза "Правда" Кузнецов ведет разговоры, что при сверхраннем севе вообще не следует проправливать семена.

Парторганизация и сельсовет равнодушно относятся к этим грубейшим нарушениям агроправил.

Павловский

Колхозники не знают нормы выработки

Не сегодня завтра колхозы им. Яковлева Моховского сельсовета приступают к севу. Соседний колхоз "12 лет Октября" уже сеет.

Не мобилизовано внимание и забота по сеялкам. В третьей бригаде пахарь Игорюк Н. совершенно не чистит лошадей. У самого бригадира колхоза имени Яковлева плохо работают с колхозниками. Пахари Дунаев, Косолапов и другие

А. Шорохов.

не знают нормы выработки. Сеяльщики не знают нормы выработки.

Проведенный на днях пробный выезд в поле показал, что правленцы и бригадиры колхоза имени Яковлева плохо работают с сеялками. Пахарь Дунаев, Косолапов и другие

не знают нормы выработки. Сеяльщики не знают нормы выработки.

только предназначенный участок для сверхраннего сева высвободится из-под снега. Однако при этом нужно помнить, что разбросанное зерно не должно лежать на поверхности больше двух — трех дней. Через 2-3 дня оно должно быть заделано. В

случае, если мы посем слишком рано, то быстро заделать разбросанноезерно нам не удастся и оно будет слишком долго лежать на поверхности. А этого допускать ни в коем случае нельзя. Тогда зерно будет вылевывать птица, смыть вода, обра-зующаяся от таяния снега и т. д. Колхозному производству будет нанесен значительный ущерб. Поэтому для сверхраннего сева нужно выбрать такой момент, чтобы после того, как будут разбросаны семена, можно было через 2-3 дня их заделать (именно заделать, а не замазать).

Мы должны предсторечь все колхозы от увлечения сверхранним севом. В прошлом году некоторые колхозы посеяли таким способом

как очень большую площадь,

Внеша в поле и начиная сверхранний сев пшеницы колхоз "Путь крестьянина", Красносельского сельсовета.

Колхоз "12 лет Октября", Моховского сельсовета посеял в грязь первые 4 гектара пшеницы и 1,5 гектара овса. На поля выехали пахаря. Вспаханы первые 2 гектара.

Первым в Березовском сельсовете приступил к севу колхоз "Путь 2 пятилетки". Посажено 0,75 гектара пшеницы.

На 22 апреля по имеющимся в редакции сведениям к севу приступили 13 колхозов по 7 сельсоветам.

За 18 центнеров с гектара

По производственному плану колхоз "Путь к социализму" Н. Романовского сельсовета наметил законить сев в 15 дней, получить урожай 17-18 центнеров с гектара, посеять сверх плана 45 гектар (7 проц. плана).

Эти обязательства наш колхоз выполнит. Вместе в поле, мы проверили, что каждый колхозник точно знает свой участок работы и нормы выработки.

За зиму вывезено 35 тонн избыточного земли, а также собрана земля. Все эти удобрения будут использованы для повышения урожайности.

Председатель колхоза Абель Л.

Соревнование за переходящий мандат

Будем соревноваться, товарищ Бушуев!

Перед выездом в поле мы проработали опубликованное в газете "Сталинский путь" письмо тракториста Бушуева, который вызывает нас на социалистическое соревнование — завоевать переходящий мандат крайкома и крайисполко-ма.

Товарищ Бушуев хороший тракторист и мы уверены, что свое обязательство — довести нагрузку на 15сильный трактор до 800 гектар — он выполнит.

Мы, в свою очередь, принимаем вызов товарища Бушуева и берем на себя обязательство сработать 800 гектар на каждую машину.

Трактористы Пачинской МТС: Пупков Н., Мара-мыгин П., Бушуев Е.

В. К-СВ.

Ко дню печати

ОБ'ЯВЛЯЕМ СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАДНЫХ ГАЗЕТ Ко всем рабселькорам и редколлегиям стенных газет

Письмо районного рабселькоровского совещания

Товарищи!

Собравшись на районное рабселькоровское совещание, мы обсудили основной, важнейший вопрос — о задачах печати в период сева.

На нас — рабселькорах лежит ответственная и почетная обязанность — быть боевыми командинами пролетарского общественного мнения, мобилизовать через нашу печать широкие массы колхозников на борьбу за большевистские колхозы, за культурную, зажиточную жизнь всех колхозников.

Наш район вступил в период весеннего сева. Посеять отлично, посеять так, как указывает новый сталинский устав — вот на что мы должны мобилизовать широкие массы колхозников и рабочих совхозов.

Мы призываем всю стенную печать, всех рабселькоров, все свои силы, все внимание направить на борьбу за высокий урожай.

Огромная сила и острота большевистской печати должна быть использована в борьбе за сжатые сроки сева, за высокое качество полевых работ, за выполнение всех правил научной обработки земли.

Надо, чтобы в каждой бригаде работала стенная газета, чтобы стенгазеты были боевыми, выпускались регулярно, не реже одного раза в пятницу, чтобы в

них участвовали все ударники.

Мы предлагаем об'явить районное соревнование бригадных стенгазет. Первые итоги этого соревнования подвести ко «Дню печати» — 5 мая. Лучшей стенгазете вручить переходящее знамя газеты «Сталинский путь».

Основной задачей колхозной, совхозной и бригадной печати является — под руководством парторганизации возглавить работу по практическому осуществлению задач сталинского похода за подъем животноводства и высокий урожай. Мы обяжемся с 25 апреля по 10 мая провести первомайский массовый рейд рабселькоров и легкой кавалерии по проверке выполнения обязательств сталинского похода.

Наш район недопустимо отстает в выполнении финансового плана. Наша задача через печать поднять этот ответственныйший участок работы, добиться к 1 мая выполнения не менее половины ежевального плана мобилизации средств.

Товарищи ударники-колхозники и рабочие совхозов! Мы призываем вас активно участвовать в районной и краевидных газетах, помня, что каждый ударник должен быть рабселькором, точно также, как каждый рабселькор должен быть ударником.

Районное рабселькоровское совещание.

20 апреля 1935 года.

О мерах борьбы с преступностью среди несовершеннолетних

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях быстрой ликвидации преступности среди несовершеннолетних, ЦИК и Совнарком ССР постановляют:

1. Несовершеннолетних, начиная с 12-летнего возраста, уличенных в совершении краж, в причинении насилия, телесных повреждений, увечий, в убийстве или попытках к убийству, привлекать к уголовному суду с применением всех мер уголовного наказания.

2. Лиц, уличенных в подстрекательстве или в привлечении несовершеннолетних к участию в различных преступлениях, а также в понуждении несовершеннолетних к занятию спекуляцией, проституцией, ищечеством и т. п., — карать тюремным заключением не ниже 5 лет.

3. Отменить ст. 8 «Основных начал Уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик».

4. Предложить правительству союзных республик привести уголовное законодательство республик в соответствие с настоящим постановлением.

Председатель ЦИК СССР
М. Калинин.

Председатель СНК СССР
В. Молотов.

Секретарь ЦИК ОСОР
И. Анулов.
7 апреля 1935 года.

За образцовое воспитание детей

Знаете ли вы, ребята, постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР «О мерах борьбы с преступностью среди несовершеннолетних»? — задает вопрос наш сотрудник ученикам 3 класса «А» школы № 5 гор. Тайга.

Все хорошо знаем — В один голос отвечают ученики.

Дайте мне слово, я расскажу! — со всех сторон раздаются голоса ребят.

Замеченные в краже, хулиганстве, в убийстве, изнасиловании, увечий, в попытках к убийству по новому постановлению Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР несовершеннолетние с 12 летнего возраста привлекаются к уголовной ответственности и предаются к уголовному суду. В ответ на это постановление мы об'являем борьбу за советского ученика. Четко отчеканил ученик Коля Быков.

В беседе выяснилось, что в школе № 5 хорошо была проведена проработка постановления правительства, широко развернута массовая работа.

Это постановление было проработано на всех линейках, в каждом классе школы, проработано оно на родительском собрании.

После проработки ролители Баспалов, Балов, Шмакова, Вагина и пр. заключили между собой социалистические договоры на лучшее воспитание детей.

Родители взяли на себя обязательство оборудовать дома для детей хорошие,

чистые комнаты, столики, приобрести литературу, газеты, организовать дома детские красные уголки и т. д.

Учителя школы № 5 совместно с учениками и родителями провели ряд обследований бытовых условий учеников.

Все классы школы заключили между собой социалистические договоры на лучшую постановку дисциплины среди учеников как в школе, так и дома.

Школа наметила 28 апреля провести родительскую конференцию с вопросом о воспитании детей.

Задача школы: не успокаиваться на достигнутых результатах, а еще шире развернуть работу за образцовое воспитание детей.

Г. А.

РАЗНОЕ

(От наших рабселькоров)

В весовой мастерской пос. Яшино по полгода держут в ремонте весы.

Например, Яшинское пос. ПО в сентябре 1934 года сдало весовой прибор и до сих пор он не отремонтирован. Ни денег, ни весовесов мастерской не отдают.

Прокурору надо этих жуликов из весовой мастерской привлечь к ответственности.

Мухин.

По решению райисполкома облигации подписчикам должны были выдать еще в марте, а раймель управление не раздавало их до сегодняшнего дня. В апреле будет проходить тираж займа и рабочие все смогут проверить свои облигации.

Надо наконец заставить раймель управление выполнить решения.

На партийные темы

Расширяем сеть кружков истории партии

После проработки поста новления пленума Ленинградского городского комитета ВКП(б) «О задачах партийно-организационной и политической воспитательной работы», Яшкинская парторганизация цементного завода поставила в центр своей работы — политическое воспитание коммунистов, особенно глубокое изучение каждым членом и кандидатом партии истории партии.

Учеба в кружках по истории партии проходит не только по учебникам, но привлекаются произведения Ленина, Сталина и местные материалы.

По главным этапам исто-

рии партии партком настаивает провести с коммунистами ряд лекций, привлекая для этого квалифицированных лекторов.

Кандидатские школы по окончании своей программы начнут изучать историю партии, особенно этап после октябряского периода.

В ближайшее время по-головно охватить коммунистов кружками по изучению истории партии — поставила задачу Яшкинская парторганизация.

Филиппов.

Вместо руководства пропагандистами — игра в шахматы

«Ух! и запарился, слышком много работы». Нередко можно слышать эти слова от зав. парткабинетом тов. Фомина.

Чтобы не быть голословными, приведем ряд фактов. Пропагандист тов. Голубев рассказывает:

— Я работаю пропагандистом четыре месяца. За все это время с нами, пропагандистами, парткабинет не проводил ни одного семинара, никаких методических совещаний, не давались деловые консультации. Мне, например, дали один только учебник и на этом ограничились. Ни словечком не обмолвился зав. парткабинетом Фомин, как проводить занятия, как составить план, какой литературой надо пользоваться дополнительно.

Такое положение дальше терпимо быть не может. Зав. парткабинетом Фомин обязан решительно перестроить свою работу на основе постановления пленума Ленинградского горкома ВКП(б).

Парткабинет должен быть образцовым.

М. А.

Коммунист Богман показывает хороший пример

О том, как воспитывает своих детей подробно рассказал в своем отчете на заседании партийного комитета яшкинского цементного завода коммунист тов. Богдан А.

— У меня трое детей, — начал свой отчет тов. Богдан — Все они учатся в школе. Мальчик Аркадий учится в 5 классе, девочка Эрта в 6 и Ильда в 7 классе. Все они учатся замечательно — ни у одного нет неуда.

Дома я создал им хорошие условия для занятий, оборудовал для всех уютную, светлую комнату.

Почти ежедневно я со своими детьми провожу беседы о том, как вести себя дома, в школе, соблюдать гигиену, как добиваться от личных образцов в учебе.

Учу их активно работать в пионерской и общественной

организации, быть лучшими ударниками, разъясняю о значении физкультуры, привлекая их к этой работе.

Очень часто я сам посещаю школу, пионерские сборы. Следжу за тем, как мои дети занимаются. Частенько провожу беседы с учителями и т. д.

Все мои дети записывают на свое имя газеты и склоняются к чтению. Стремясь к этому, я провожу, как они поняли прочитанное и испонятное стараясь разъяснить.

Никакой грубости я со своей стороны не допускаю к детям, а стараюсь в порядке бесед, деловых впечатлений воспитывать их в коммунистической духе.

Так воспитывает детей и готовит верную смениу ленинскому комсомолу большевик тов. Богдан.

Медведев.

Моисеенко
(председатель Власковского сельсовета)

В передовые ряды сельсоветов края

После перевыборов Власковский сельсовет добился некоторых успехов в работе. Значительно оживилась деятельность депутатских групп и секций совета.

Активная работа руководителя полеводческой секции т. Урасова помогла колхозам во время закупить засыпку семян, ремонт инвентаря, подготовку полезных станов и т. д.

По инициативе строительной секции колхозы приступают к строительству плотины и сооружению своей электростанции.

Конечно, есть еще и пасынки депутаты сельсовета. Среди них, в первую очередь, надо указать на руководителя депутатской группы колхоза им. Сталина Ляпушкина В., по вине которого в колхозе погибло 29 овец. Или депутат Щукин, который не выполнял ни одного поручения сельсовета.

Проработка решения Крайисполкома о конкурсе на звание передового сельсовета еще более активизирует сельский актив и всех

Слет колхозников-ударников Дубровского сельсовета

На днях состоялся съезд колхозников-ударников Дубровского сельсовета. В своем письме к секретарю райкома партии тов. Чугунову колхозники-ударники писали:

"Мы сегодня включились в краевой конкурс на звание передового сельсовета в крае и вызываем на соревнование колхозники Мокшского сельсовета. В этом соревновании мы взяли на себя обязательство перевыполнить посевной план на 7 проц., повысить урожай по сравнению с 1933 годом на 24 проц., закончить сев в 18 дней, досрочно выполнить обязательства перед профтехниками государством.

По поручению слета: Романов Д., Шафранов А., Юдин М., Тимофеев С., Мостовой А., Черников А., Самойличенко И., Рязанов П., Коваленок Я., Бруй Н., Линонцева Н., Романов А., Коваленко А.

Информационное сообщение райпрокурора

Выездной сессией народного суда 19 апреля за отказ от приема обязательств по зернопоставкам и выполнения плана сева осуждены единоличники Поломошинского сельсовета: Литвинов Петр — к 1 году исправительно-трудовых работ, Сушко Надежда — к 1 году исправительно-трудовых работ и 200 руб. штрафа.

Прокурор Тайгинского района СМИРНОВ.



На закончившемся в Бийске районном съезде колхозников-ударников, всесторонне, глубоко и по деловому обсудили Сталинский примерный устав сельхозартели.

Делегаты съезда с большим воодушевлением обязались по приезду в свои колхозы перестроить свою жизнь в полном соответствии с новым уставом.

НА СНИМКЕ: Зам. секретаря райкома ВКП(б) тов. Степанов с группой колхозников за проработкой устава.

В магазине беспорядок и грязь

В Болотниковском сельПО Красносельского сельсовета до сих пор не научились торговать культурно. В магазине беспорядок, грязно. Товары валяются на полках разбросанными как попало. Колбаса, хлеб лежит вместе со стеклянными свечами. Соль насыпана на прилавок, ничем не закрыта. Продавец Кунгурова обясняет это спокойно и просто говорит:

— Нет ящиков для соли, поэтому пришлось высыпать на прилавок.

Подбором ассортимента товаров в Болотниковском сельПО совершенно не занимается. Не учитывая спроса потребителей забирает на прилавок.

Подготовка к севу проведена у нас лучше, чем в прошлом году, природные условия минувшего года также благоприятствуют высокому урожаю.

Поэтому, включаясь в конкурс передовых сельсоветов, мы поставили перед собой задачу — добиться наивысшего урожая по району и возвращаем на соревнование Большешекский сельсовет.

Задача всех колхозников Власковского сельсовета — победить в этом соревновании.

Конюх КОРЧУГАНОВ Я.

разводит кулацкие разговоры, что ферма в колхозе

смывают товары. Отсюда не которые товары лежат по несколько месяцев. Например, никотинового табаку в магазине заброшено целый ящик. За год не распродано Болотниковскому сельПО.

Готовиться к обслуживанию колхозников в весенний посевной кампанию сельПО еще не собиралось.

Продавец сельПО Кунгурова и в правлении сельПО говорят:

— Подготовку мы начнем. На посевной колхозники будут обслужены.

Но пока чиновники сельПО собираются вести подготавливать и весна пройдет.

Беспризорная ферма

(Письмо колхозника)

Свино-товарная ферма нашего колхоза "Завет Ленина" Литвиновского сельсовета находится в беспризорном состоянии. Если на ферму привозят корма, то бригадир БЕРЕЗКИН С. дает распоряжение израсходовать их на другие цели.

Конюх КОРЧУГАНОВ Я. разводит кулацкие разговоры, что ферма в колхозе

вообще не нужна. Он даже пытался однажды выбросить поросят из отведенного им помещения.

При таком отношении к животноводству нечего ждать дохода от фермы. От плохого ухода и бескорыстии свиньи падают, а правленцы хлопают ушами и не вакцинируют виновников.

Корчуганов Д.

Где общественный радио-приемник?

(Письмо селькора)

Заведующий радио-узлом Литвиновской МТС Романин в 1934 году работал в Б-Ямском сельсовете.

В прошлом году он взял в колхозе "Новая дружба" 178 рублей на приобретение радио-установки, но до

сих пор колхозники не выдают обещанного радио-приемника.

Просим газету "Сталинский путь" помочь нам разыскать наши деньги.

Путин И.

Февральскую зарплату получают в апреле

Учителя Красносельской школы средней школы зарплату получают с большим опозданием. Например, зарплату за февраль Красносельский сельсовет выплатил только в апреле.

Доставляются дрова в школу и квартиры учителей также с большими перебоями. Учителям самим приходится заготовлять и вывозить.

Решения об улучшении материального положения учительства Красносельским сельсоветом игнорируются.

Шадрин Н., Козлов, Соловьев, Патылицын, Березовская, Беззубов, Пронцов.

Вниманию прокуратуры

5 апреля на ферме колхоза им. Ставрина (Власковский сельсовет) пало 18 овец. Об этом безобразном факте до 10 апреля не знал ни председатель колхоза Корчуганов, ни заведующий фермой Ляпушкин.

Но и после того, как эти руководители узнали о падении овец, они не предприняли никаких мер. На них пало 25 овец и об этом также едва ли знает председатель Корчуганов.

Селькор Бульбанин.

От редакции: Ждем от прокуратуры срочного сообщения о принятых мерах по указанным в письме т. Бульбанина фактам вредительского отношения к колхозному животноводству.

За что Наумову начисляют трудодни?

(Письмо колхозника)

В нашем колхозе "Победа" Пачинского сельсовета есть ветсанитар Наумов К. Весь его рабочий день заключается в том, что он без дела ходит по деревне или сидит в кабинете.

В колхозе есть больные лошади, но Наумов их не только не лизит, но и не подходит к ним.

А между тем, правило колхоза ежедневно начисляется всему горе-работнику один трудодень.

Мне кажется, пора прекратить разбазаривание трудодней, а бандельнику Наумову подальше гнать от животноводства.

Бажин П.

"Маях атас краю"

Колхозом "18 марта" Березовского сельсовета был сделан заказ в Березовское сельПО на 12-ти рядную сеялку. СельПО сяялку представило, но без необходимых частей (без распределительных подающих шестеренок).

Много раз из правления колхоза обращались к председателю сельПО Панькову, чтобы доставили к сяялке недостающие части. И все же сельПО этого не выходило, частей к сяялке и по сей день нет.

Председатель Паньков под конец совершенно отказался доставлять части, заявив:

— Какое мне дело, что сяялка без частей, я привез, сдал и больше ка ма не приставайте.

На днях начаты массовый сев в Березовке, а машина буде стоять.

Имеют место в Березовском сельПО и такие факты: продавец Антух снимался части с предаваемых велосипедов. Колхозом куплен в сельПО велосипед без вело са. Оказалось, что насос продавцом Антух был снят и присвоен себе. Знал прекрасно об этом наглом велосипеде председатель сельПО Паньков, но мер никаких не принял.

Невольно напрашивается вопрос, не случалось ли тоже самое и с сяялками?

Прокурору надо немедленно взяться за это дело и виновных привлечь к ответственности.

Гринько, Болошко.

Построим самолет им. Эйхе

Наш взнос на строительство воздушного корабля

Активисты Пашковского сельсовета Долив, Бланченко и другие организовали сбор средств на строительство тайгинского самолета имени Эйхе. В первые дни работы колхозники внесли на самолет 306 рублей.

Пашковский сельсовет выывает на соревнование по сбору средств на самолет колхозников и единоличников Северского сельсовета.

Селькор ДОСЮК.

Вызываем Пачинскую МТС

Рабочие и служащие Литвиновской МТС приветствуют решение 3 района со съезда колхозников-ударников о постройке собственного самолета на средства колхозников Тайгинского района и вносят на самолет имени Эйхе один дневный заработок.

Одновременно признали последовать нашему примеру всех колхозников нашей МТС и взызвали на соревнования Пачинскую МТС.

По поручению общего собрания: Каменский, Кащенко, Гриценко.

За границей

Успехи китайской Красной армии

ТОКИО, 17 апреля. (ТАСС). Корреспондент агентства Симбун Рейго сообщает из Ханькоу о том, что китайская Красная армия нанесла решительное поражение войскам синьцзянского правительства в районе Цзытун-Шахун в северо-западной части Сычуани. Стряхи Красной армии численностью в 50 тыс. бойцов под командованием Су Сын-чана 15 апреля заняли Чжухацян и принудили провинциальные войска генерала Тен Си-хуо "подписать договор о прекращении борьбы против Красной армии". Как известно, часть синьцзянских милитаристов недовольна действиями Чан Кай-ши и намеревается начать борьбу против нанкинского правительства.

Развивая свое наступление, китайская Красная армия 16 апреля заняла город Лопсань, расположенный в 20 милях от столицы провинции Ченду и являющийся важным стратегическим Чан Кай-ши.

По СССР

Пассажирские вагоны новой конструкции

МОСКВА, 14. (ТАСС). — Центральное вагоноконструкторское бюро при Главвагонпроме проектирует новые пассажирские (мягкие и жесткие), багажные и почтовые вагоны. Новые вагоны будут сделаны из сплошного металлического электросварного кузова. Длина вагонов новой конструкции — 25 метров, против 20,2 метра существующих вагонов. В жест-

каких вагонах вместо 44 будет 62 спальных места. Умывальные помещения строятся отдельно от уборных. В вагонах будут оборудованы кипятильники титана.

Сейчас на Калининском заводе по проектам центрального конструкторского бюро строятся и будут выпущены в ближайшее время два пребывания пассажирских жестких вагонов нового типа.

СССР — богатейшая в мире страна по запасам железной руды

МОСКВА, 20. (ТАСС). — Сегодня открылась конференция геологической секции Академии наук СССР, посвященная вопросам происхождения рудных месторождений железа, марганца и алюминия.

С большим докладом о проблеме железных руд СССР выступил академик Ферсман.

До революции запасы железной руды на Урале, — говорит академик Ферсман, — исчислялись в 150-160 миллиардах тонн, в 1934 году они уже определяются в 1 миллиард 800 миллионов тонн. В

50.000 экскурсантов

МОСКВА, 20. (ТАСС). — Вести би и поезда московского метро политеха открылись 19 апреля для массовых экскурсий. Строители, текстильщики, машиностроители, трамвайщики с семьями с утра до поздней ночи любовались тоннелями, перронами, эскалаторами и вагонами первой советской подземной дороги. Около 30 московских предприятий раздали би

Стотысячный автомобиль

17 апреля в 3 часа дня с конвейера Горьковского автомобильного завода сошла 100 тысячная автомашинка. Сейчас ведутся работы по расширению завода. Его мощность должна быть доведена до выпуска 300 тысяч машин в год.

Совет при народном комиссаре тяжелой промышленности

МОСКВА, 20. (ТАСС). — Постановлением СНК СССР утвержден состав совета при народном комиссаре тяжелой промышленности. Председатель совета — нарком тяжпром тов. Орджоникидзе, заместители председателя — заместители наркома т. Пятаков, Каганович М. М. и Рухимович. Всего в составе совета 104 руководящих работника тяжелой промышленности.

По району

За культурный отдых

При клубе Блаковского сельсовета в начале апреля организована читальня. Вечерами колхозники собираются читать книги, газеты. Проводятся громкие чтения газет. Колхозники отдают свои проводят культурно.

К 1 мая — 80 проц. финплана

Финансовый актив Пашковского сельсовета, обсуждая вопрос о первомайском походе, взял на себя обязательство выполнить квартальный план мобилизации средств к 1 мая на 80 проц.

Роготнева, Зенченко, Большанин, Эварзинский, Танаков, Досюн.

Первая помощь в бригадах

Пачинская амбулатория в весенне-посевной кампании подготовила 17 санитарок. В каждой колхозной бригаде будет своя санитарка и организован пункт первой помощи.

Поломошинская районная колхозная школа включилась в конкурс

Районная колхозная школа включилась во всесоюзный конкурс — соревнование на лучшую колхозную школу. Учащиеся школы и преподавательский состав взяли на себя ряд обязательств: по повышению качества учебы, укреплению трудовой дисциплины, улучшению материально-бытовых условий преподавателей и учащихся и т. п.

Развернуто соревнование между группами и отдельными курсантами.

Поломошинская районная колхозная школа вызвана на соревнование Томскую районную колхозную школу.

"День займодержателя" в Пашковой

В Пашковском сельсовете зав. клуба ДОСЮК организовал проверку облигаций по тиражным таблицам. В первые дни выявлено выигрышней на 370 рублей.

* В колхозе "Ленинский труд" активом избычительни проверяются выигрыши на дому у колхозников.

Происшествия

◆ 15 апреля на Базарной площади группа хулиганов — Блинов Константин, Черкашин Семен, Еремеев Петр избили рабочего депо Тайга т. Шкурова. Хулиганы задержаны и привлечены к судебной ответственности.

◆ В Тайгинском почтовом агентстве вскрыта растрата денег 10 тысяч рублей. Растратчики зав. работкомом связи Вороновский и его помощник зав. Яшкинским агентством Балабанов арестованы.

Кулацкие отпрыски должны получить сурое наказание

Комсомольская организация хоккейного лесоучастка 18 апреля проводила вечер молодежи. В 12 часов ночи на возвращающегося с вечера комсомольца-активиста Гордеева напала группа хулиганов — Бессонов С., Жудрак, Соколов, Лисенко А. и Шмырин. На пав на Гордеева, они изнесли ему тяжелые побои — переломили правую лопатку и нанесли другие ранения.

Организатором этого избиения является сын кулака-лишнего Бессонов С., работающий лесником на лесоучастке. Бессонов таил

давнишнюю злобу на комсомольца Гордеева за то, что Гордеев его разоблачал, как явного срывщика лесозаготовок.

Бессонов решил отомстить Гордееву. Он вместе со своими помощниками отъявленными хулиганами варварски избил Гордеева двухметровой тесиной и железной рулевой.

Следствие по этому делу закончено. Все 5 хулиганов находятся под стражей. Они, эти контрреволюционные кулацкие отпрыски, должны получить сурое наказание.

Твердо бороться с нарушителями закона о молокопоставках

План первого квартала молокопоставок по Тайгинскому району выполнен только лишь на 62 процента. Невыполнение плана первого квартала должно было привлечь внимание всех работников молочной промышленности, всех работников сельсоветов, колхозов и всей общественности.

Однако последняя сводка о выполнении плана первого полугодия свидетельствует об отсутствии большевистской настойчивости в выполнении плана в ряде сельсоветов и абсолютной беззаботности руководителей Таловского, Итиаринского и Северного сельсоветов.

Как называть такой факт, когда председатель Северского сельсовета т. Гутов, зная, что правление колхоза "Красный север" систематически не выполняет плана и растранижирует молоко, оправдывает это безобразие слабостью участка.

Это ли не бюрократическая отставка! Не потому ли Северский сельсовет с 10 по 20 апреля вы

По краю

В сверхраний сев вступило 33 района

По предварительным сведениям КрайЗУ на 20 апреля в сверхраний северных культур вступило 33 района края, которые насчитывали 17837 гектаров. На это же время в прошлом году было засеяно только 6788 гектаров.

Благоприятные климатические условия позволили в ряде районов перевыполнить план сверхранного сезона.

В президиуме Крайисполкома

Президиум Крайисполкома обратил председателей райисполкомов, директоров совхозов и МТС, правления колхозов немедленно развернуть подготовительные работы по борьбе с сельскохозяйственными вредителями. С первых же дней выезды в поле должны быть произведены тщательное обследование всех земельных участков для выявления размера зарождения вредителями.

Все совхозы и колхозы немедленно должны приступить к массовому изготовлению орудий для механической борьбы с саранчей и луговым мотыльком.

В каждом колхозе выделяется член правления, ответственный за полное и своевременное проведение работ по борьбе с сельскохозяйственными вредителями. В ряде районов борьба с саранчей будет проводиться при помощи авиации. Эти районы обязаны устроить посадочные площадки для аэропланов.

Выполнение плана молокопоставок

Идут впереди:

1. Н-Яшникский сельсовет — 52,9 проц.
2. Моковский сельсовет — 43,9 проц.
3. Березовский сельсовет — 37,9 проц.
4. Власновский сельсовет 37,8 проц.

Преступно отстают:

1. Таловский сельсовет — 17 проц.
2. Итиаринский сельсовет — 16,5 проц.
3. Северский сельсовет — 16,8 проц.

Объявления

Доводжу до сведения все партийные, советские и профсоюзные организации, а также учреждения гор. Тайги о том, что в связи с предстоящим празднованием Международного proletарского дня 1-го мая некоторые организации и учреждения будут производить иллюминирования и декорирования своих учреждений и предприятий как снаружи, а также и внутри электросветом.

Напоминаю всем руководителям организаций и учреждений, что иллюминирование и декорирование электросветом без разрешения на это начальника электростанции ни в коем случае производить нельзя.

За нарушение данных требований, виновные будут штрафовать в сумме 50 руб.

Начальник электростанции г. Тайга Н. Филимонов

Доводится до сведения всех граждан гор. Тайги и учреждений, что выдача лесорубных билетов на заготовку дров в горлесдачах будет производиться с 15 апреля по 10 мая и по сельсоветам ЛМЗ до 15 мая, после чего отпуск растущего леса прекратится.

Райлесхоз